
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Соціальна робота. Соціальна реабілітація» 

другого (магістерського) рівня вищої освіти, галузі знань І «Охорона здоров'я та 
соціальне забезпечення», спеціальності 110 «Соціальна робота та 

консультування», Державного закладу вищої освіти 
«Університет менеджменту освіти»

Підготовка висококваліфікованих фахівців у галузі соціальної роботи та 
соціальної реабілітації набуває особливої актуальності в умовах соціальних 
трансформацій українського суспільства, викликаних збройною агресією 
російської федерації. Зростає потреба в професіоналах, здатних надавати якісні 
соціальні послуги населенню, зокрема внутрішньо переміщеним особам, 
ветеранам бойових дій, особам з інвалідністю, сім'ям, що опинилися у складних 
життєвих обставинах.

Рецензована освітньо-наукова програма (ОНП) «Соціальна робота. 
Соціальна реабілітація» розроблена кафедрою педагогіки, адміністрування та 
спеціальної освіти Навчально-наукового інституту менеджменту та психології 
ДЗВО «Університет менеджменту освіти».

Програма спрямована на підготовку фахівців, спроможних розв'язувати 
складні спеціалізовані задачі у сфері соціальної підтримки населення, 
здійснювати технології відновлення, адаптації та ресоціалізації осіб, які цього 
потребують.

Освітньо-наукова програма має обсяг 120 кредитів ЄКТС, термін 
навчання — 1 рік 10 місяців (денна форма) або 2 роки (заочна форма). 
Програма розроблена відповідно до стандарту вищої освіти та інтегрує сучасні 
наукові досягнення з практичними аспектами соціальної роботи.

Структура програми логічно побудована, включає обов'язкові та 
вибіркові компоненти, які забезпечують формування у здобувачів необхідних 
компетентностей. Загальний обсяг обов'язкових компонентів становить 88 
кредитів, вибіркових -  32 кредити.

До переваг програми варто віднести:
1. Практико-орієнтованість -  значна увага приділяється практичній 

підготовці майбутніх фахівців через різні види практик (навчальна, науково- 
дослідна).

2. Науково-дослідницьку спрямованість -  програма передбачає 
розвиток дослідницьких компетентностей, зокрема через написання курсових 
та кваліфікаційних робіт.



3. Широкий спектр дисциплін -  навчальний план охоплює ключові 
аспекти соціальної роботи та соціальної реабілітації, приділяє особливу увагу 
питанням соціальної адаптації різних категорій клієнтів.

4. Орієнтацію на актуальні соціальні проблеми — програма враховує 
сучасні виклики українського суспільства, зокрема питання реабілітації 
постраждалих внаслідок військових дій.

5. Міждисциплінарний підхід -  інтеграція знань з різних галузей 
(медицини, психології, педагогіки, соціології, менеджменту) для комплексного 
вирішення соціальних проблем.

ОНП передбачає формування 10 загальних та 19 спеціальних (фахових) 
компетентностей, які відповідають вимогам стандарту вищої освіти та 
сучасним потребам ринку праці. Програмні результати навчання (22) 
корелюють з визначеними компетентностями та доповнюють їх відповідно до 
специфіки програми.

Незважаючи на загальну позитивну оцінку, вважаю за необхідне надати 
деякі рекомендації щодо вдосконалення освітньо-наукової програми:

1. Посилення технологічної складової — доцільно розширити 
навчальні компоненти, пов'язані з вивченням та впровадженням сучасних 
технологій соціальної адаптації як інструментів соціальної роботи, додавши до 
навчального плану дисципліну «Інноваційні технології соціальної адаптації у 
соціальній роботі».

2. Уточнення змістового наповнення дисциплін -  варто подати 
детальні програми навчальних дисциплін, які б відображали сучасні досягнення 
у сфері соціальної адаптації різних категорій клієнтів.

3. Розширення бази практик -  рекомендується включити до переліку 
баз практик реабілітаційні центри для ветеранів, центри соціально- 
психологічної реабілітації для внутрішньо переміщених осіб, інноваційні 
соціальні служби.

4. Мова навчання -  з огляду на процеси інтернаціоналізації вищої 
освіти, варто розглянути можливість запровадження окремих освітніх 
компонентів англійською мовою.

5. Міжнародне співробітництво -  доцільно розвивати міжнародні 
зв'язки, забезпечуючи можливість академічної мобільності здобувачів вищої 
освіти, зокрема для обміну досвідом із впровадження технологій соціальної 
адаптації.

6. Включення до програми вивчення адаптаційних практик у роботі з 
особами, які пережили бойові дії - з огляду на воєнний стан в Україні, 
рекомендується посилити компоненти, пов'язані з соціальною та



Освітньо-наукова програма «Соціальна робота. Соціальна реабілітація» 
другого (магістерського) рівня вищої освіти, що розроблена ДЗВО 
«Університет менеджменту освіти», є актуальною, структурованою та 
відповідає сучасним вимогам до підготовки фахівців у галузі соціальної роботи. 
Програма спрямована на формування компетентностей, необхідних для 
професійного виконання завдань в області соціальної роботи загалом та 
соціальної реабілітації зокрема.

Запропоновані рекомендації спрямовані на посилення
конкурентоспроможності програми та підвищення якості підготовки фахівців, 
здатних ефективно працювати в сучасних умовах та впроваджувати технології 
соціальної адаптації у професійній діяльності.

З урахуванням висловлених рекомендацій вважаю доцільним
рекомендувати освітньо-наукову програму «Соціальна робота. Соціальна 
реабілітація» до впровадження у ДЗВО «Університет менеджменту освіти».

психологічною адаптацією ветеранів та цивільних осіб, які постраждали від
воєнних дій.
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